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РОЗВИТОК КОНЦЕПЦІЇ ZERO-WASTE ДЛЯ ХАРЧОВОЇ 

ПРОМИСЛОВОСТІ У КОНТЕКСТІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 
 

Доц., канд. хім. наук Н.О. Стеценко 

Національний університет харчових технологій, м. Київ, Україна 
 

Глобальна проблема ресурсозбереження потребує ефективних шляхів її 

вирішення. З позицій сучасного інноваційного підходу закордонні та 

вітчизняні вчені пропонують впроваджувати ресурсозберігаючі моделі, що 

насамперед спрямовані на зниження видобутку та використання природних 

ресурсів, а також подальше зниження утворення відходів виробництва. 

Одними з інноваційних ресурсозберігаючих моделей є безвідходне 

виробництво та концепція Zero-waste. При безвідходному виробництві мають 

застосовуватися технологічні схеми із замкнутими матеріальними та 

енергетичними потоками. З одного боку, це одноразовий видобуток 

природних ресурсів для виробництва всієї можливої продукції підприємства. 

З іншого боку – це підхід, коли готова продукція повинна забезпечувати 

рентабельне, вигідне для підприємства та навколишнього середовища 

вторинне використання, переробку або повернення у виробничий процес [1]. 

Такі підходи притаманні сучасній концепції сталого розвитку, яка 

передбачає такий розвиток, у якому нинішнє покоління може задовольняти 

свої потреби без шкоди для можливостей майбутніх поколінь забезпечувати 

власні потреби, створюючи баланс між поколіннями. Концепція сталого 

розвитку пропонує таку циклічну схему ресурсоспоживання: первинні 

ресурси → видобуток → первинна сировина → виробництво → споживання 

→ рециклінг/ вторинні ресурси. 

Сучасне споживання та виробництво харчових продуктів є одним із 

головних джерел забруднення навколишнього середовища та утворення 

великих обсягів відходів. Тому виробники та споживачі повинні працювати 

разом, шукаючи інноваційні підходи для зменшення відходів та збереження 

ресурсів. За даними Продовольчої та сільськогосподарської організації ООН 

(ФАО), щорічно в світі втрачається або викидається близько 1,3 мільярда 

тонн їжі [2]. Це становить приблизно третину всієї виробленої продукції 

харчової промисловості. Утворення харчових відходів є однією з 

найгостріших екологічних проблем сьогодення, адже воно веде до 

виснаження ресурсів, забруднення довкілля та зміни клімату. 

Концепція Zero-waste – це збереження всіх ресурсів за допомогою 

відповідального виробництва, споживання, повторного використання та 

перероблення продуктів, пакування й матеріалів без спалювання і викидів у 

землю, воду,  повітря, тому що це загрожує навколишньому середовищу і 

здоров’ю людей. У контексті харчових технологій це означає розробку 

процесів виробництва та споживання продуктів таким чином, щоб сприяти 

мінімізації витрат матеріалів, води й енергії, безперервному застосуванню до 

процесів, продуктів і послуг профілактичних екологічних стратегій з метою 
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підвищення ефективності. Таким чином зростає прибутковість виробництва, а 

продукція підприємств стає конкурентоспроможною на ринку. 

Реалізація концепції Zero-waste полягає у поетапній зміні діяльності 

харчових підприємств, що включає: 

 вторинну переробку відходів та їх утилізацію, переробку з подальшим 

поверненням сировини у виробничий процес або передачу сировини 

іншим підприємствам для повторного застосування; 

 безперервну оптимізацію технологічних процесів та впровадження 

нових технологій; 

 використання бракованої продукції для доопрацювання з метою 

виключення фінансових втрат та утворення відходів. 

Екологізація виробництва передбачає «озеленення» промислової сфери; 

покращення умов довкілля та, як наслідок, підвищення якості життя 

населення; зниження антропогенної дії. 

Упровадження концепції Zero-waste є складовою частиною «зеленої» 

економіки, а у технологіях харчових продуктів вона є важливим чинником 

створення стійкої та відповідальної системи харчування. Інновації у цій сфері 

спрямовані на ефективне використання ресурсів, на створення якісно нових 

продуктів, що відповідають вимогам сучасного ринку, запитам споживача та 

забезпечують захист довкілля. Концепція Zero-waste у технологіях харчових 

продуктів стає базовим необхідним принципом для розвитку європейського 

суспільства в умовах зростаючої екологічної свідомості. Вона сприяє 

інноваціям, стимулює економіку, формує усвідомленість серед споживачів і 

допомагає забезпечувати сталий розвиток.  

Висновки.  

1. Застосування світових практик щодо впровадження енерго- та 

ресурсозберігаючих технологій є одним із дієвих шляхів відновлення 

економічного потенціалу нашої країни та збереження навколишнього 

середовища. 

2. Застосування концепції Zero-waste у харчових технологіях є не лише 

ефективним методом зменшення відходів, але й ключовим елементом сталого 

розвитку та охорони навколишнього середовища. 
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